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Vragen van de leden Paternotte en Podt (beiden D66) aan de Ministers van 
Buitenlandse Zaken en van Infrastructuur en Waterstaat over de uitspraken van 
Commandant der Strijdkrachten van Estland over Russische activiteiten in de 
Baltische regio met betrekking tot GPS-verstoringen (ingezonden 5 februari 
2024). 

Vraag 1
Hoe interpreteert u de recente stelling van de commandant van de Estse 
strijdkrachten over de toename van GPS-storingen in Oost-Europa, die 
mogelijk verband houden met Russische verstoringsactiviteiten? 

Vraag 2
Welke maatregelen overweegt het kabinet, gezien de zorgen over GPS-storing 
die luchtvaartmaatschappijen, smartphones en wapensystemen treft, om de 
luchtvaartsector en andere kritieke infrastructuur te beschermen? 

Vraag 3
Zijn deze verstoringen onderwerp van gesprek in de stuurgroep Vliegen over 
conflictgebieden? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Tot op welke afstand van de Russische grens beschouwt de stuurgroep 
vliegen over conflictgebieden het luchtruim als veilig? 

Vraag 5
Kunt u commentaar geven op de potentiële risico’s en implicaties van deze 
storingsactiviteiten op operaties van de Noord-Atlantische Verdragsorganisa-
tie (NAVO), gezien de rol en verplichtingen van Nederland binnen het 
bondgenootschap? 

Vraag 6
Heeft Nederland, in afstemming met de NAVO en andere Europese partners, 
de volledige omvang van de dreiging die uitgaat van deze vermeende 
jamming-activiteiten in kaart gebracht, en welke stappen staan er gepland om 
deze risico’s te beperken? 
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Vraag 7
Bestaat er, in het licht van deze ontwikkelingen, een strategie of discussie 
binnen het Nederlandse kabinet of met NAVO-bondgenoten over het 
vergroten van de collectieve cyberdefensiecapaciteiten om potentiële 
bedreigingen van elektronische oorlogsvoering tegen te gaan? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 8
Kunt u deze vragen afzonderlijk beantwoorden?
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